

POKROK ZAPADU

Published by National Printing Co. 509-511 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává Národní Tiskárna 509-511 12th St. - Telefon 1008.

Hlavní redaktor: J. Rosický

Podplatit: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, 85.00 s přílohou, 90.00. Knižní vydání: 100.00. Knižní vydání: 100.00.

Ohlasy: Drobne a ruzne ohlasy uveřejňujeme pouze jen, když peníze k objednávkám přiloženy jsou.

Ohlasy: Drobne a ruzne ohlasy uveřejňujeme pouze jen, když peníze k objednávkám přiloženy jsou.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 15. pros. 1899.

"DVAKRÁT MĚŘ A JEDNOU ŘEŽ!" praví Angličané v jižní Africe. "Jednou měř a stále řež!" praví však Boerové a dle toho se také řídí.

STO LET UPLYNULO VČERA OD TĚ doby, kdy zemřel první prezident Spojených Států, o němž vypráví se ve školách dětkám, že nikdy nelhal.

VLÁDA NAŠE NALÉZÁ PRY SE V ROZPACÍCH následkem toho, že v Pretorii zastává do přejezdu nového konsula záležitost Spojených Států muž, jenž zpronevřil zde ve Spojených Státech \$59,000.

PRINCEZNA WALESSKÁ ROZHĚLSILA před několika dny do světa, že velice lituje těch životelů četných rodin, kteří zemřeli slavnou smrtí pro svou královnu na bjišti jihoafrické.

VČERA VZPOMÍNAL AMERICKÝ LID S úctou na Jiřího Washingtona, svého prvního presidenta, dne 14. prosince 1799 zemřevšího, jenž osvoobil osadníky americké od nadvlády anglické.

BENEDIKTINSKÝ KATOLÍK OD NĚJAKÉHO času pilně zaznamenává každý případ samovraždy na straně svobodomyšlné se vyskytnoucí, a každou takovou zprávu po benediktské cpepři, jak se na pány pětéry sice nesluší, avšak oni tak činí, a co oni učiní, jest následovně si slušné.

ANGLICKÁ VLÁDA VEDE VÁLKU v jižní Africe a potírá dříve v Egyptě, Spojené Státy vedou válku proti Filipíncům, Francie hrozí Anglii za Fašodu a Číně za zavraždění dvou svých důstojníků, Rusko postupuje v Afganistanu a Itálie, Rakousko a Německo sesílají svá loďstva.

CÍSAŘ VILÉM HLEDÁ REČNÍKA, JENŽ nad slunce jasněji by dokázal německému parlamentu, že sláva Německa vybledne, nepovolí-li žádaný rozpočet na rozmnožení válečného loďstva.

Smrt Jiřího Washingtona. Na sklonku osmnáctého století rozléta se po všech státech mladé republiky severo-americké truchlivá zvěst, že Jiří Washington náhle životní svoji pouť dokončil.

Dne 13. prosince roku 1799 nalézá se Washington dle zvyku svého v polích, kdy se zachmuveného nebe spustil se hustý dešť se sněhem a starý vlastenec se silně nastudil. Když dne 14. o 3. hodině ranní se probudil, seznal, že stížen jest nebezpečnou chorobou hrdelní (dyfterií) a časné ráno posláno bylo pro lékaře.

Zpráva o smrti Jiřího Washingtona poslána byla do sídla vlády (Philadelphie) po zvláštním poslu a doručena byla prezidentu Adamsovi. Odtud rozšířena byla po všech státech a městech a se všech věží ozývaly se ihned smuteční hrany.

Nevědomost lidská. Dítě bylo táženo aby pojmenovalo hlavní údy lidského těla a odpovědělo jak následuje: "Údy lidského těla jsou srdce, a jiné nástroje."

Federace práce. V Detroit, Mich., zahájena byla dne 11. prosince, 19. výroční konvence spojeného dělnictva amerického, kterážto organizace je známa pode jménem American Federation of Labor (Amer. Federace práce).

Oživení průmyslu v roce tomto jest mnohoslibné a našim účelem by mělo býti, prodloužení této doby všeobecného dostatku práce a průmyslové činnosti. Ku dosažení cíle toho nic není tak spolehlivé jako zorganizovaná práce, pakliže nastoupí tu pravou a praktickou cestu.

Zůstane-li dlouhá doba pracovní dělnictvu, aniž by zároveň byla rozmnožena jeho schopnost konsumní, nepotrvá nynější rozkvět průmyslu na dlouho. Vždyť ještě nyní můžeme spatřiti ve městech dosti bídy mezi dělnictvem, což vrhá špatné světlo na naše poměry společenské.

Zpráva o naší činnosti za uplynulý rok jest velmi uspokojivá. Americká Federace práce vydala jednotám, nenáležejičím do větších svazků, 304 výsadní listiny a 101 podobnou listinu uniím ve svazcích národních neb mezinárodních zastoupeným.

Musíme se zmíniti o neblahé události, která se sběhla na západě. Ze spolehlivých pramenů se dovídáme, že Bunker Hill a Sullivan uhodloly ve Wardner, Idaho, byly poškozeny od dělníků nesorganizovaných, kteří dohnali jsouce brutálností zaměstnavatelé k zoufalství, ve své nevědomosti sáhli k činům nezákonným, aby se pomstili na svých utíkovatelích.

Přestupování zákona osmihodinového bylo sice zhusta prováděno, avšak kdekoliv se proti tomu rázně zakročilo, bylo vždy potrestáno. V posledním kongresu byl zákon šhodinový poražen v senátu na nátlak south-dakotského senátora Kyle. Ten dříve slibil je podporovati, na posledy se však obrátil proti němu a prosadil tak jeho zamítnutí.

Schůze českého farmerstva, kteráž měla se odbyvati v síni sokolské v Brush Creek precinctu v Saline County za účelem založení akciové společnosti ku doložení uhlí na Karpiškově farmě, musela odložena býti následkem nepohody a bude se odbyvati v Kobesově síni ve Wilber zítřa odpoledne, v sobotu dne 16. prosince.

Podle zprávy prozatímního ředitele university, prof. Bessey dalo se letos zapsati na universitu 622 nových studentů, což jest o 34 více než loni. Celkem registrováno jest dosud 1560 studentů, v čemž však nejsou zahrnuti studenti letního kursu, ani studující hudby a profesor odhaduje, že celkem počet všech zapsaných dosáhne 2100.

Na sklonku tohoto roku a sice v sobotu dne 30. prosince uspořádá řád Svoboda číslo 60 Z. Č. B. J. v Howells společnou zábavu a slavnost, kteréž účastní se též v hojném počtu členové řádu Západní Svornosti z Clarkson a Jan Amos Komeský z Dodge. Red. t. I. J. Rosický bude též přítomen a promluví o potřebě a prospěšnosti spolčování.

The Union Fire Insurance Co. z Lincoln, získala vydatného spolupůsobení pana G. A. Němečka. Pan Němeček řídí české oddělení této společnosti co zvláštní jednatel. Můžeme s potěšením doporučiti jak Union Fire Insurance Co., co nejstarší a nejspolehlivější vespolnou pojišťovací společnost, taktéž i pana Němečka našim čtenářům a vůbec krajanům ve státě.

Guvernér Poynter ustanovil ve středu 13. prosince bývalého senátora a nynějšího distriktního soudce, W. V. Allena, spolkovým senátorem na místo zemřelého sen. Haywarda. Tím učiněn jest konec všem dalším agitacím a stát Nebraska bude až do příštího zasedání legislatury zastupován ve spolkovém senatu W. V. Allenem. Pověřující listina byla již senátoru vydána a on se odebere do Washingtonu co nejdříve, aby bral podílu na debatách o předložce peněžní, která se nyní v kongresu projednává.

Frank L. Dinsmore, který jest obviněn ze zavraždění Fred Lane-a a otrávení své manželky, byl přivezen z North Platte do Kearney k předběžnému vyšetřování. Převzetí jeho se stalo tajně a o vyšetřování jeho nemělo širší obecnost vědomost, tak že se do soudní síně mimo svědků dostavilo jen málo obecnstva. Byla na něj vznesena žaloba pro zámýslný zavraždění Lane-a, o manželce však se nečiní zmínka v obžalobě, poněvadž chemická analise vnitřností paní Dinsmorové nebyla ještě provedena.

U Friendu se postfeil na honě 15letý Wadman do břicha a 13. pros. zemřel. Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. - Zkuste je. 79tf

V Prague založil se stavební a půjčovní spolek a obdržel již od státního auditora oprávnění ku svému působení. V Bancroft chtěl Jake Berg vyskočiti na nákladní vlak, přišel však nohou pod kola, která mu rozmačkala prsty.

Farma o 160 akrech je na prodej do rto ledna za mírných podmínek, blíže Linwood; hlase u Emil Folda, Linwood, Neb. V Grand Islandu se udála srážka lokomotiv v nádraží, při níž byla strojvedovi jednomu rozmačkána ruka a noha, topič pak byl pořežán v obličej. Otevřená vřhybka srážku tu zavinila, při níž obě lokomotivy byly velice poškozeny.

Při přecházení tratě byla pí. Baldwinová v Grand Islandu parostrojem zasažena a na místě usmrčena. Porota koronerova se nemohla dohodnouti na výrok, zdaž smrt pí. Baldwinové byla zaviniřena neopatrností železniční správy, či paní té samé.

U Friendu se postfeil na honě 15letý Wadman do břicha a 13. pros. zemřel. Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. - Zkuste je. 79tf

V Prague založil se stavební a půjčovní spolek a obdržel již od státního auditora oprávnění ku svému působení. V Bancroft chtěl Jake Berg vyskočiti na nákladní vlak, přišel však nohou pod kola, která mu rozmačkala prsty.

Farma o 160 akrech je na prodej do rto ledna za mírných podmínek, blíže Linwood; hlase u Emil Folda, Linwood, Neb. V Grand Islandu se udála srážka lokomotiv v nádraží, při níž byla strojvedovi jednomu rozmačkána ruka a noha, topič pak byl pořežán v obličej.

Otevřená vřhybka srážku tu zavinila, při níž obě lokomotivy byly velice poškozeny. Při přecházení tratě byla pí. Baldwinová v Grand Islandu parostrojem zasažena a na místě usmrčena.

Porota koronerova se nemohla dohodnouti na výrok, zdaž smrt pí. Baldwinové byla zaviniřena neopatrností železniční správy, či paní té samé.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skládě vozy, boxny na vozy, kočary všeho druhu, drtiče, křotavky, větráky, pumpy, káde, postroje na koně a všeho druhu křemení. Krajané uťiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4tf)

V Humboldt zemřel před týdnem jeden z nejstarších osadníků českých v Nebrasce, jak vzhledem ku svému stáří, tak i k době po kterou v Nebrasce bydlel. Byl to pan František Blecha, kterýž se asi před 35 neb více lety předsídlil se z Chicago do Nebrasky, jsa jedním z prvních osadníků českých v okolí Humboldt. Zemřel ve stáří 95 roků. Manželka jeho předělala jej před dvaceti lety. Zanechal velmi četné potomky, synů, vauků a pravnouk.

Dr. Prant, Truhlar, osvědčený český lékař. Specialista: Ženských nemocí, zastaralých neduhů, revmatismu. Zvláštní prostředek pro čištní krve, základ to všeho zdraví. - Popište svůj neduh, vyšetří a poradí v dříve sdělama. 21tf

Nejhojnější zásobenou ...grocerii... ..vlastní nyní..

JOS. NOVÁK v čís. 1246 Jižní 18. ulice. Nová budova, nové zásoby, nové ceny, levnější, nežli kdykoliv. Jindy. - 66c

Objednejte dnes. \$3.00 kdo nám zašle, obdrží bednu obsahující 100 kusů pralobko mramorové. 40 mýdla, užitečného ku praní i mytí se. Nádavkem přidáme světlé obráz každé podobizny dle libosti objednavatele nám zaslaný, jehož krámská cena se rovná \$3.00, takže mýdlo jest zdarma! Činíme nabídku tuto, by výtěžek to mýdlo, které by nemělo v žádné české rodině chybět, rychleji v trh se uvedlo. Ep. obchodníci a kluby by měli této nabídky použiti

Denne a více stálého výtěžku saračujeme každému, kdo převzme jednorázně našich výtěžných, lovcových, přírodních a náboženských obrázků. Přemýšlejte řádně ovať v své předstírání. O. S. SILBERMAN, P. S. St. Paul, Minnesota.

Velké peníze udiáte, jestli máte dobrý pravý druh a více jak si myslíte. O nejlepších spolek vichov doctete se ve spolek, straně "Foutley Guide". Po- ptejte se dráží dráží a jak si myslíte. Ptejte se u: 15 centů: JOHN BOWSER, Jr., Box 111, FREETOWN, ILLINOIS

The Kirchman Co., českých mýdlať, 55 Campbell Park, Chicago, Ill.

HOVORNA. POUZE DOTAZY PŘI JEMENÍM TAJEMNĚ OPAKOVÁNÍ DŮJEDNÁ PŮVĚRNĚM I ODPOVĚDÍ. DŮPĚJTE NEPODPOŘENÝM A ANONYMNÍM NÁZVEM POJEDNÁHO MÍSTĚ V KOŘI. MILLIGAN, Neb. - Prosim, sdělte v Hovorňe: 1.) Jaký jest rozdíl ve velikosti mezi americkým akrem a českým strychem. 2.) Těž mezi americkým bušlem a českým věrtelem. Josef Dezort.

Old. - 1.) Americký akr měří 40'46 franc. aru; český korec neb strych výsevkou měří 28'78 franc. aru. Tedy přibližně byl strych skoro tři čtvrtě akru. 2.) Bušl měří 35'237 fr. litru, český věrteľ 23 1/2 fr. litru, tedy věrteľ byl dvě třetiny bušle.

Nepořádky jater jsou v zimě tak zlé jako v létě, ale jakmile se použije Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen, vyléčí se jaterní neduhy rychle.

My něpsáni žádáme, by všichni milovníci tance besedy a čtveřkykly sčastnili se první taneční hodiny, která pořádána bude v nové Sini sokolské v neděli dne 17. prosince. Uctivě zve, Fred Sláma, Frank Babka, výbor.

Pozvání ctěným členům řádu Palacký, i členům a členkyním řádu Hvězda Svobody, Z.Č.B.J. v So. Omaze. Čtení bratří a sestry! Přijítí neděle bude pro nás dnem slavnostním. Budeme uváděti první český řád v Omaze k naší Záp. Česko-Bratrské jednotě a zveze vás co neuctivěji, zejména sestry ze So. Omahy, aby jste se s námi zúčastnili těchto slavnostních okamžiků. Uvádění odbyvati se bude počínaje ve dvě hodiny odpoledne v síni spolkové v hotelu u města Prahy na 13tě a Williams ul.

Josef Steiger, organisátor. Antonie Kmentová, Cecilie Sebroňová. Bon Homme, So. Dakota.

Do Tyndall, So. Dakota a okolí! Všem rodákům, kteří hodlají přistoupiti k Západní Česko-Bratrské jednotě, uvádím v známost, že bude se odbyvati základní schůze v místnosti nad hostincem p. Václava Pechouše v neděli, dne 24. prosince 1899 v jednu hodinu odpo. za účelem založení nového řádu, při kteréžto schůzi objasněn bude účel této jednoty. Proto všichni ti, kteří by se členy u této zdárně prospívající jednoty státi chtěli, jsou tímto uctivě zváni, by se do schůze této dostavili.

V. Beneš, organisátor.

Dr. Prant, Truhlar, osvědčený český lékař. Specialista: Ženských nemocí, zastaralých neduhů, revmatismu. Zvláštní prostředek pro čištní krve, základ to všeho zdraví. - Popište svůj neduh, vyšetří a poradí v dříve sdělama. 21tf

Nejhojnější zásobenou ...grocerii... ..vlastní nyní..

JOS. NOVÁK v čís. 1246 Jižní 18. ulice. Nová budova, nové zásoby, nové ceny, levnější, nežli kdykoliv. Jindy. - 66c

Objednejte dnes. \$3.00 kdo nám zašle, obdrží bednu obsahující 100 kusů pralobko mramorové. 40 mýdla, užitečného ku praní i mytí se. Nádavkem přidáme světlé obráz každé podobizny dle libosti objednavatele nám zaslaný, jehož krámská cena se rovná \$3.00, takže mýdlo jest zdarma! Činíme nabídku tuto, by výtěžek to mýdlo, které by nemělo v žádné české rodině chybět, rychleji v trh se uvedlo. Ep. obchodníci a kluby by měli této nabídky použiti

Denne a více stálého výtěžku saračujeme každému, kdo převzme jednorázně našich výtěžných, lovcových, přírodních a náboženských obrázků. Přemýšlejte řádně ovať v své předstírání. O. S. SILBERMAN, P. S. St. Paul, Minnesota.

Velké peníze udiáte, jestli máte dobrý pravý druh a více jak si myslíte. O nejlepších spolek vichov doctete se ve spolek, straně "Foutley Guide". Po- ptejte se dráží dráží a jak si myslíte. Ptejte se u: 15 centů: JOHN BOWSER, Jr., Box 111, FREETOWN, ILLINOIS

The Kirchman Co., českých mýdlať, 55 Campbell Park, Chicago, Ill.